

武进区实验小学“武报小记者站”专题

温暖的遇见

——长篇儿童小说《星河镇见》阅读分享会

让梦想照进现实

□ 六(9)班 徐梓凌

“即使生活跌进尘埃，梦想也要举得高高的！”长篇儿童小说《星河镇见》的作者荆枫老师来到我们学校，她以幽默风趣的语言跟我们分享了她的故事。

小说中，荆枫老师参考了她在上学时的经历，而且书中的人物大部分都和读者年龄相仿。小说以青春孩子美好的友情、纯真的爱以及对未来的向往贯穿全文，也为新时代少年儿童的健康成长树立了正确的价值导向。这部小说告诉我们：除了学习，每个孩子都有自己的闪光点，还要保持一颗真诚善良的心，学习固然重要，我们要该玩的时候玩好，该学的时候学好，还要有一颗积极向上，追求梦想的心。

小说中(2)班的团结最让我欣赏：林月的同班同学李梅穿了一件很漂亮的毛线衣，但有一天，这

件毛线衣上的毛线花被人剪掉了，隔壁班打抱不平的同学认为是(2)班的陆春华做的，因为陆春华家庭条件差来自乡下。在林月为同学打抱不平之后，就连林月自己也被怀疑了，林月发现自己怎么说都无法说服别人，而江晓星三言两语就能使人信服，这仅仅是因为他们来自不同的地方！作者用自然、诚恳的笔调记录少年们在青春蜕变中独特的生命体验，把自己在平日观察到的种种细节、人与人之间的微妙情感融入到没有太多戏剧性的故事里，不回避成长过程中的阵痛，努力思考、探寻青春期少年隐秘、复杂、向善、求真的内心世界。

荆枫老师说她从小就很喜欢语文，尤其是写作，因为她的不懈努

力和坚持，她参加了许多大大小小的作文竞赛。当在分享我们的故事时，我分享了我的爱好——美术。在听完我的想法后，荆枫老师非常肯定地支持了我这个爱好，并让我继续学下去。待同学们都发言并表达自己的想法后，她还跟我们说只要是自己喜欢的事就要去坚持做，这让我知道：做任何事都要坚持不懈，不能半途而废，只有这样才能把事做好。坚持，才是成就未来的关键。

最后，当老师在我们的书上签下自己的名字时，我觉得，这名字不单单是留在了书上，更是深深地印在了我们的心田里。坚持吧，少年的我们，让梦想照进现实！

(指导老师：杨丹)

阅读，遇见更好的自己

□ 六(9)班 周煜婷

十二月的小惊喜，青年作家荆枫老师带着她所创作的首部长篇小说《星河镇见》，来我们武实小举办了一场别开生面的阅读分享会。荆枫老师和我们一起去谈童年，分享她的阅读经验和写作技巧，整个活动让我受益匪浅。

通过荆枫老师的分享，我了解到这部小说是以当下热点“双减”为背景，以一群初中生的生活与学习为主题，讲述了家庭背景各异的少男少女们，在淹城市第一中学所经历的青春期遇到的各种困难。他们在一起不断碰撞、交集，共同成长，展示出了纯真的友情，追求独立自由的勇气和对未来美好生

活的向往。值得一提的是，这本书还融合了属于我们常州特色的诸多地理、人文元素，当一个个耳熟能详的本土名胜娓娓道来，就像在讲述我们身边的故事一样，语言中流露出朴实和亲切的家乡味道，特别适合我们小学和初中学生阅读。

在活动的互动交流环节，荆枫老师表示她从小就热爱阅读，喜欢写作，一路坚持，直到把梦想照进现实，成为一名作家。还跟我们分享了几个她的童年故事，因为感同身受同学们的快乐和烦恼，引起了我们不少小伙伴的共鸣。大家纷纷表示要从荆枫老师

的分享中得到启发，学做一个有心人，从自己身边所发生的故事中，发现温暖的日常和朴实的美，充分利用好学校读书角、图书馆等资源，遨游书海，进而激发阅读和写作的兴趣，并养成及时记录片段或写作的习惯。

在我们家乡常州武进，就有第一、第二、第三图书馆……阅读能让我们丰富写作素材，阅读能让我们润泽心灵。如果我们保持多阅读的频率，保持好的阅读习惯，不管以后是否像荆枫老师那样从事写作，也能在潜移默化中收获更好的文学素养，成长为更好的自己。

(指导老师：杨丹)

一次温暖的遇见

□ 六(9)班 王晏如

初冬的暖阳，温暖又美好，青年作家荆枫老师来到我们学校，分享她的新书《星河镇见》。初见荆枫老师，让我颇为惊讶，没想到这么精彩生动的小说竟出自这样一位年轻的女作家之手，让我对这本书又多了几分喜爱。

小说以“双减”为背景，写了从乡下来的林月和从沪市来的江晓星，他俩虽然家庭背景截然不同，性格也大相径庭，但是他们积极阳光，一起努力向上，成为追逐希望的时代少年。让我印象最为深刻的有这么一段：林月的同班同学李梅穿了一件很漂亮

的毛线衣，但有一天，这件毛衣上的毛线花被人剪掉了，大家都认为是(2)班的陆春华做的，因为陆春华家庭条件差，来自乡下。但只有林月不这么认为，始终处于中立立场，最后通过江晓星的调解，双方和解，事情圆满解决。在校园生活中，我们也时常会遇到这类冲突，面对这些，我们不能冲动，更不能带着“有色眼镜”去判断同学的优劣，应该更理智地对待事实，珍惜同学间的友谊。

这部小说的背景取材于我的家乡常州，而更加巧合的是，书中主

人公就读的中学，淹城市第一中学就在我家旁边。因此，拿到这本书就倍感亲切。每每经过淹城中学附近，我总想象着书中的主人公林月和她的同学们会不会正坐在教室里读书、嬉闹呢？让我对未来的初中生活不禁心生向往，浮想联翩。希望我也能像书中的主人公林月一样，勇敢善良、积极乐观，迎接初中生活的挑战。

这本书虽然没有太多跌宕起伏的故事情节，但处处透露着青春的美好。正如作者所言，如朝露般清新，如鲜花般稚嫩……

(指导老师：杨丹)

罗兰说：“写作是一条认识自己，认识真理的路，你只要喜欢写，应该随时动笔写。”写作是一件有意义的事，它可以让我们沉浸在文字里感受世间之冷暖。为了进一步激发学生的写作兴趣，武实小特邀武进青年作家荆枫分享新书《星河镇见》。

2023年12月27日，一场别开生面的《星河镇见》线下阅读分享会，在武进区实验小学古方路校区火热开展。这部由95后青年作家荆枫创作的长篇儿童小说，以其独特的视角和细腻的笔触，吸引了大量读者的关注。

《星河镇见》以“双减”为背景，讲述了两个家境迥异的少男少女在同一座城市相遇并成为朋友的故事。值得一提的是，小说巧妙地融合了常州诸多的地理、人文元素。在阅读分享会上，荆枫与读者们分享了创作的心路历程。活动现场气氛热烈，同学们纷纷表示，《星河镇见》以其独特的视角和引人入胜的故事情节，让他们对常州有了更深的了解和认识。荆枫还和同学们分享了她的童年经历，丰富的读书经历引起了大家的共鸣。在同学们阅读与写作的“黄金时期”，如挥洒甘霖般点燃了颗颗阅读之星。



学生感言

六(9)班学生 蒋元昊：读了荆枫老师创作的这部儿童小说《星河镇见》，栩栩如生的人物在情节发展中慢慢揭示了成长的力量。这本书无论是从主题内容，还是从写作手法上，都让我受益匪浅。

六(9)班学生 王晏如：荆枫老师为我们分享了很多阅读技巧，还有她写作的经历。我也希望能成为像她一样，从小就把梦想一直坚持到长大，作为自己的职业。



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”并关注，就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品